



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

К ЛУЧШИМ МИРОВЫМ ОБРАЗЦАМ

С каждым годом Воронежское объединение по выпуску кузнецко-прессового оборудования имени Калинина совершенствует свою продукцию. Только за годы десятилетия коэффициент ее обновления составляет 41 процент. Это самый высокий показатель в отрасли. Ежегодно в среднем на главном заводе осваиваются 8–10 опытных образцов новых машин, 6–7 промышленных серии, а 2–3 устаревшие модели снимаются с производства.

Главное направление прессостроителей состоит в том, чтобы, основывая-

сь на требованиях недавнего постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма, создавать высокопропицательные машины и комплексы на уровне лучших мировых образцов. В осуществлении заданной задачи много творчества, силы и энергии вкладывает отряд главного конструктора, руководимый кандидатом технических наук В. В. Каржаном. Он том, как ведутся работы в этом направлении, и рассказывает на странице.

ЗФФЕКТ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

КОЛЛЕКТИВ Воронежского производственного объединения по выпуску кузнецко-прессового оборудования имени Калинина усиливает создание автоматизированных машин и комплексов на уровне лучших мировых образцов. В связи с этим наш корреспондент встретился с главным конструктором объединения, кандидатом технических наук В. В. Каржаном и попросил его более подробно рассказать о планах коллектива.

Одной из наиболее важных задач, поставленных перед нами в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании механизма хозяйствования, является создание автоматизированных комплексов, — говорит В. В. Каржан. — Возьмем для примера комплекс для штамповки типовых поковок. Он включает в себя пресс-автомат, новый устроенный штамповочный молот с программным управлением, буферный пресс и склад магнитации для загрузки, разгрузки и транспортировки. Чтобы создать такой комплекс, мы совместно с Московским техническим училищем имени Баумана разработали техническую документацию и изготовили штамповочный молот с массой падающих частей 100 килограммов модели ГПМ-100. Молот имеет программное управление и газодинамический привод. Сейчас идет его отладка, а в начале 1980 года намечено проведение экспериментальной проверки и исследований.

Производятся также подготовительные работы по созданию гаммы кованочно-штамповочных машин для промышленности. В настоящие времена ведется работа по повышению производительности универсальных двухвальковых прессов. Причем подача штучной листовой заготовки и другую заготовку будет производиться манипулятором. Созда-

ются циклы молота полностью автоматизированы.

Много внимания уделяем мы и разработке нового оборудования для листовой штамповки, обеспечивающего повышенную производительность труда в полтора раза. Такие комплексы создаются на базе двухвальковых прессов и предназначены для работы из штучной листовой заготовки и рулонного материала.

Под руководством конструктора Я. С. Батицева готовится к серийному производству автоматизированный двухвальковый пресс-автомат. Эта машина предназначена для одновременной вырубки из ленты и вытяжки заготовок деталей гидравлического пресса-автомата. Она включает в себя пресс-автомат, пресс-автомат и штамповочный пресс. И еще одна особенность этого автомата: за один ход он одновременно производит вырубку и вытяжку из трех до пяти заготовок.

Сейчас группа конструкторов ведет проектирование автоматизированных комплексов для горячих вальцовки заготовок, в частности, для производства вальцовок из балок и других осей и коленчатых валов автомобилей «ЗИЛЬ». Особенностью конструкции является оснащение вальцов механизмом

загрузки и манипулятором заготовок со склонением на полисе. Использование вальцовки с манипулятором направлено на полное исключение ручного труда при вальцовке. Продолжается поиск в создании плоскоколинейных вальцов с планетарным приводом, обладающим рядом преимуществ: более простым клиновым инструментом, возможностью многократной перешлифовки инструмента и другим.

С большим энтузиазмом грядет над этим новшеством наши ветераны труда Н. П. Сорокин, М. А. Савицкий, молодые конструкторы Б. Стариков и Ю. М. Максимов.

Лечется еще раз подчеркнутое недовольство из реальных путей повышения производительности наших машин. Служит создание автоматизированных комплексов оборудования, машин для кованки проката, в частности, для штамповки проката из листа. Следует отметить, что в отличие от автомобилей могут быть переналаживаться в процессе с одной детали на другую, т. е. его большая универсальность.

Сначала десять пятилеток мы приступили к проектированию и запуску комплексов оборудования для кованки проката из листа. Начали выпускать также одновременные автоматизированные комплексы для рулонного материала и для штучных заготовок в том числе с применением промышленных роботов.

Внедрение такого рода комплексов позволяет автоматизировать серийное и мелкосерийное производство, где широко используется универсальное приспособление. Сравните-

загрузки и манипулятором заготовок со склонением на полисе.

Создание гаммы вальцов с манипулятором направлено на полное исключение ручного труда при вальцовке. Продолжается поиск в создании плоскоколинейных вальцов с планетарным приводом, обладающим рядом преимуществ: более простым клиновым инструментом, возможностью многократной перешлифовки инструмента и другим.

С большим энтузиазмом грядет над этим новшеством наши ветераны труда Н. П. Сорокин, М. А. Савицкий, молодые конструкторы Б. Стариков и Ю. М. Максимов.

Лечется еще раз подчеркнутое недовольство из реальных путей повышения производительности наших машин. Служит создание автоматизированных комплексов оборудования, машин для кованки проката, в частности, для штамповки проката из листа. Следует отметить, что в отличие от автомобилей могут быть переналаживаться в процессе с одной детали на другую, т. е. его большая универсальность.

Сначала десять пятилеток мы приступили к проектированию и запуску комплексов оборудования для кованки проката из листа. Начали выпускать также одновременные автоматизированные комплексы для рулонного материала и для штучных заготовок в том числе с применением промышленных роботов.

Внедрение такого рода комплексов позволяет автоматизировать серийное и мелкосерийное производство, где широко используется универсальное приспособление. Сравните-

загрузки и манипулятором заготовок со склонением на полисе. Использование вальцовки с манипулятором направлено на полное исключение ручного труда при вальцовке. Продолжается поиск в создании плоскоколинейных вальцов с планетарным приводом, обладающим рядом преимуществ: более простым клиновым инструментом, возможностью многократной перешлифовки инструмента и другим.

Создание гаммы вальцов с манипулятором направлено на полное исключение ручного труда при вальцовке. Продолжается поиск в создании плоскоколинейных вальцов с планетарным приводом, обладающим рядом преимуществ: более простым клиновым инструментом, возможностью многократной перешлифовки инструмента и другим.

Создание гаммы вальцов с манипулятором направлено на полное исключение ручного труда при вальцовке. Продолжается поиск в создании плоскоколинейных вальцов с планетарным приводом, обладающим рядом преимуществ: более простым клиновым инструментом, возможностью многократной перешлифовки инструмента и другим.

Создание гаммы вальцов с манипулятором направлено на полное исключение ручного труда при вальцовке. Продолжается поиск в создании плоскоколинейных вальцов с планетарным приводом, обладающим рядом преимуществ: более простым клиновым инструментом, возможностью многократной перешлифовки инструмента и другим.

Создание гаммы вальцов с манипулятором направлено на полное исключение ручного труда при вальцовке. Продолжается поиск в создании плоскоколинейных вальцов с планетарным приводом, обладающим рядом преимуществ: более простым клиновым инструментом, возможностью многократной перешлифовки инструмента и другим.

Создание гаммы вальцов с манипулятором направлено на полное исключение ручного труда при вальцовке. Продолжается поиск в создании плоскоколинейных вальцов с планетарным приводом, обладающим рядом преимуществ: более простым клиновым инструментом, возможностью многократной перешлифовки инструмента и другим.



На снимке: конструкторы И. М. Писарев, А. М. Стариков, А. И. Зеленов обсуждают техническое усовершенствование новой машины.

Фото А. Лиханова.

Впервые в отрасли

Если спросить у любого рабочего нашего цеха, что такое разделительные операции, он ответит, не задумываясь: «Это вырубка деталей по контуру, прорезка круглых и фигурных отверстий, горячая и холодная обрезка, обвал, резка стружкой, с максимальной точностью».

Таким образом, мы считаем главной задачей для себя — автоматизация производства на предприятиях, эксплуатирующих наши машины, — как раз то, что не было в нашем цехе на момент появления первых разделительных операций. Тогда же впервые в отрасли появился одновальковый пресс, а в дальнейшем — квадратные и круговые резцы, а также различные дисковые и роликовые ножи.

Одним словом, возможности использования разделительных операций в штамповочном производстве очень велики. Вот почему для этих операций используются как специальные ножи, так и прессы одновальковые, квадратные и роликовые.

Известно, что на многих предприятиях загрузка прессов разделительными операциями все время возрастает. Это и понятно: с каждым годом увеличивается производство автомобилей, сельхозмашин, тракторов, рабочих

и строительных машин. Их выпуск уменьшается.

Такие машины калининцы уже осваивают. Отсутствие в них различных и винтовых соединений, применение крепежных элементов в виде болтов и гаек позволяет упростить конструкцию машины.

С каждым годом совершенствуются выпускаемые машины, становятся все более сложными, а это требует более эффективной научно-исследовательской и экспериментальной работы. Вот почему калининцы постоянно развивают творческое сотрудничество с институтами различных областей.

В результате из 50 выпущенных моделей машин завод не имеет ни одной, аттестованной ниже первой категории качества. 14 моделей присвоена высшая категория качества, пневматическому ковчому молоту с весом падающих частей 250 килограммов, прессу усилен 250 тонн-сил присвоен государственный знак качества повторно. Таким же почетным званием награждены впервые в нашей отрасли кованые вальцы различных моделей.

Аттестование Знаком качества кузнецко-прессовых машин по своему техническому уровню, технологическим возможностям, надежности и долговечности находятся на уровне лучших зарубежных образцов и успешно конкурируют с ними на мировом рынке.

В. ЧУКАРДИН,
конструктор,

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

С каждым годом совершенствуются выпускаемые машины, становятся все более сложными, а это требует более эффективной научно-исследовательской и экспериментальной работы. Вот почему калининцы постоянно развивают творческое сотрудничество с институтами различных областей.

В результате из 50 выпущенных моделей машин завод не имеет ни одной, аттестованной ниже первой категории качества. 14 моделей присвоена высшая категория качества, пневматическому ковчому молоту с весом падающих частей 250 килограммов, прессу усилен 250 тонн-сил присвоен государственный знак качества повторно. Таким же почетным званием награждены впервые в нашей отрасли кованые вальцы различных моделей.

Аттестование Знаком качества кузнецко-прессовых машин по своему техническому уровню, технологическим возможностям, надежности и долговечности находятся на уровне лучших зарубежных образцов и успешно конкурируют с ними на мировом рынке.

В. ЧУКАРДИН,
конструктор,

известных учеников в области кузнецко-прессового машиностроения: доктор технических наук, профессор Н. И. Айтюров, профессор В. И. Владиславов, доцент завода-изуга промстальпрома имени Лихачева, кандидат технических наук Б. Е. Систунов, доцент Воронежского политехнического института, кандидат технических наук В. П. Батинин, кандидат технических наук Ю. Н. Филимонов, Б. Л. Ромалис, доцент МГТУ им. Баумана, кандидат технических наук С. С. Калмакян, главный инженер Липецкого автобусного завода имени А. А. Жданова (Борисовская область) Л. С. Басильук, главный инженер ростовского завода «Ростсельмаш» А. Чернова.

Тесная связь калининцев с кафедрой обработки металлов в стране прессы усилен 250 и 400 тонн-сил с оригинальным круговым штампованием для выполнения разделительных операций. При этом претерпевалась наращивание работы научных сотрудников завода-изуга промстальпрома имени Лихачева, кандидат технических наук Е. Систунов, доцент Воронежского политехнического института, кандидат технических наук В. П. Батинин, кандидат технических наук Ю. Н. Филимонов, Б. Л. Ромалис, доцент МГТУ им. Баумана, кандидат технических наук С. С. Калмакян, главный инженер Липецкого автобусного завода имени А. А. Жданова (Борисовская область) Л. С. Басильук, главный инженер ростовского завода «Ростсельмаш» А. Чернова.

Эффективность использования научного потенциала, дальнейшее развитие исследований широкое внедрение их результатов в народное хозяйство — все это гарантирует синтетическое наращивание качества кузнецко-прессовых машин.

Б. МИХАЙЛОВ.

В производстве и контроле отсутствует ряд необходимых средств измерения, нередко применяются средства измерения с промышленным сроком поверки. А в будущем, видимо, в том что в Семилукском районе обновлены, как, например, и в ряде других, метрологические службы.

Неудовлетворительное организовано метрологическое обеспечение и в управлении «Воронежэнерго». В обязанности этого управления входит организация поверки приборов и других средств измерений.

Руководители областного объединения до сих пор не являются членами Государственного комитета по стандартизации и метрологии. Поэтому в управлении «Воронежэнерго», в частности, входит поверка электросетей. Справивается, какова потребляемая мощность, если для измерения используется многофункциональный прибор?

Следует помнить, что роль измерений в связи с этим неизменно возрастает во всех областях производства. Возрастает потребность в измерении износостойкости, квалификации, надежности. В связи с этим следует настойчиво повышать уровень работ в народном хозяйстве.

Ю. МАКАРОВ.
старший инженер
Центрально-Черноземного центра стандартизации и метрологии.

* КАЧЕСТВО — ПРОБЛЕМА ИНЖЕНЕРНАЯ

МЕТРОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА ПРЕДПРИЯТИЯ

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» подчеркивается необходимость всесторонней совершенствования производственной базы и методов в народном хозяйстве. Между тем объективная оценка технико-экономических показателей производимой продукции невозможна без точных и надежных измерений. Исходя из этого, признано

необходимым создание ведомственных метрологических служб на всех предприятиях, в областных управлениях, объединениях, организациях и учреждениях, чья деятельность связана с измерениями.

При этом упомянутая служба должна быть подчинена непосредственно главному инженеру предприятия и поставлена на уровень основных технических служб, так как

измерения сама по себе не является управляемым воздействием.

Все эти вопросы успешно решаются на тех предприятиях, на которых имеются квалифицированные метрологи или другие специалисты, имеющие соответствующую квалификацию.

Все это подтверждается практикой, когда в последние годы

изделия, изготовленные

на заводе, соответствуют

техническим условиям

изделий, соответствующих

техническим условиям

